TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKUUA

TpuroHomeTpun4yeckme pyHKLUUU - 3TO
Heanrebpanyeckme doyHKUUN, yCTaHaBNMBAKOLME 3aBUCUMOCTb MeXay
CTOPOHaMu 1 yrrinamm TpeyrosfisHuka. TpuroHoMmeTpuyeckme PyHKUUKN yrna
O onpeaensarTca Npy NOMOLLN YNCIIOBOU OKPYXKHOCTU, a TakKe U3
NPSIMOYrOSfIbHOro TPEeYroribHMKa (451 OCTPbIX YITI0B).



TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
HUCJIOBAA OKPYXHOCTDb

YucnoBasa OKpYXHOCTb — €AMHNYHAsI OKPY>XHOCTb C
YCTaHOBMEHHbIM COOTBETCTBUEM (MEXAY AENCTBUTENBHBLIMU YNCTAaMU U
TOYKaAMW OKPY>KHOCTMW).

YpaeHeHUe Yucsi080U OKPYXXHOCMU:
2 2
Xc+y =1,




TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
HUCJIOBAA OKPYXHOCTDb

[1B/>XeHne rno Yyncnosoun OKPY>XHOCTW NMponcxoanT npoTmB YyacoBou CTpEJKA
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TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
HUCJIOBAA OKPYXHOCTDb

Ecnn gBmxeHne no YncrioBOW OKPYXXHOCTM NPOUCXOQUT MO YacoBOW
CTPErkKe, TO 3Ha4YeHMA Mosly4yarTCcs oTpuLaTerbHbIMU
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TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
HUCJIOBAA OKPYXHOCTDb

Ecniu moyka M 4yucnoeol OKpy>KHOCcmu coomeemcmeayem 4ucnay t, mo
OHa coomeemcmeyem u 4ucsly euda t + 21k, 20e napamemp k —

Jn1rob6oe uesnoe qucno (k € Z).




TPUTOHOMETPUYECKUE

Ecnu M(t) = M(x; y), TO

x=cost PYHKLUUN

CUHYC Y KOCUHYC

Ecnn Touka M 4ncnoBon OKpPYXXHOCTU COOTBETCTBYET YMCITY
t, TO abcuuccy Toukm M HasbiBalOT KOCMHYCOM Yucna t u 0bo3HavyaroT cos f,
a opamHarty Todkm M HasbiBalOT CMHYcOM 4vucna t n obo3HavatoT sin |.




TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
CUNHYC U KOCUHYC

[nsa noboro Yncna t cnpaBeanBbl paBeHCTBA:
sin (-f) = -sin t;
cos (-f) = cos t.

[Ons noboro 4vicna t cnpaBeannBbl paBeHCTBA:

sin (t + 21rk) = sin {,
cos (t+ 2mk) = cos .

Onsa nioboro Yncna t cnpaBennvBbl paBeHCTBa:

sin (t+ 1) = - sin
cos (t+ 1) =-cos t.




TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
TAHI'EHC U KOTAHI'EHC

OTHOLLEHME cuHyca 4Yucra t K KOCMHYCY TOro e yucna
Ha3bIiBalOT TaHreHcoMm uucna t n 06o3Havator tg t.

tgt=sint/costroet#0,5m+mk, ke ”Z

OTHOLUEHME KOCUMHYCa Yucna t K CMHYCY TOro Xe yucna
Ha3bIiBalOT KOTaHreHcoM Yucna f n obo3HayatoT ctg t.

ctgt=cost/sint,rpet¥mk,keZ




TPUTOHOMETPUYECKUE
PYHKLUUN
TAHI'EHC U KOTAHI'EHC

Onsa noboro AonycTMMOro 3HayeHus t cnpasennmBbl

paBeHCTBa:
tg(-)=-tg ¢
ctg (-f)=-ctg .
[Ona noboro gonycTtumoro 3HayeHus t cnpaBeasivBsbl
paBeHCTBa:

tg (t+m)=tg ¢t
ctg(t+ 1) =ctg t.

tg(t+ k) =tg t;
ctg(t+mwk)=ctg t, rae k € Z.







